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Litomyšlská muzejní noc 
pátek 16. května 2025 
 
Po roční přestávce jsme pro vás opět 
připravili muzejní noc. Od 17 do 22 hodin 
budou zdarma otevřeny expozice 
Regionálního muzea, Rodného bytu Bedřicha 
Smetany a do 21 hodin i Portmonea – Musea 
Josefa Váchala. Na všech místech bude 
probíhat speciální program. 
 
V hlavní budově muzea vše zahájí v 17 hodin 
vernisáž výstavy Zdeněk Burian – Dobrodružství pravěku. Na ni v 17.45 naváže komentovaná 
prohlídka s jejím autorem Martinem Witkowskim. Až do konce akce bude v muzeu i před ním 
probíhat „pravěký“ program připravený ve spolupráci se spolkem Bacrie. Na muzejních terasách 
a v ateliéru Doma v muzeu se bude moci každý od 18 do 21 hodin zapojit do tvoření ve výtvarné 
dílně V duchu Zdeňka Buriana, kterou povede Míla Gloserová. 
 
V Rodném bytě B. Smetany bude od 18.30 do 20.30 probíhat Hudební koktejl žáků ZUŠ Bedřicha 
Smetany v Litomyšli. V Portmoneu se od 21 hodin koná divadelní představení amatérského 
Divadla Na Holou NOBODY – Nikdo nikdy neví (western s prvky černého humoru). 
  
Litomyšlská muzejní noc je součástí 21. ročníku Festivalu muzejních nocí. 

(Petr Chaloupka) 
 
 

Výstava 

Zdeněk Burian – Dobrodružství pravěku 
17. květen – 19. říjen 2025 
 
Výstava Zdeněk Burian – Dobrodružství pravěku nabízí dětem i dospělým neobyčejné setkání 
s hrdiny pravěkého světa skrze strhující příběhy. Ústřední linii výstavy tvoří ilustrace Zdeňka 
Buriana ke slavným knihám Eduarda Štorcha s pravěkou tematikou ze sbírek hořického muzea 
(Lovci mamutů, Osada Havranů, Minehava, U veliké řeky, Volání rodu, V šeru dávných věků, 
Bronzový poklad). Obrazy jsou doplněny dobovými archeologickými nálezy, z velké části z našeho 



regionu – pozůstatky po paleolitických lovcích či bronzovými poklady… Nechybí ani pravěká herna 
pro děti nebo malá školní třída vyzdobená Burianovými 
obrazy. 
 
Vernisáž výstavy proběhne v pátek 16. května od 17 hodin 
v rámci Litomyšlské muzejní noci. Od 17.45 na ni naváže 
komentovaná prohlídka s autorem výstavy Martinem 
Witkowskim. Další komentované prohlídky pro veřejnost se 
budou konat na podzim. 
 
Prohlídky výstavy pro školy je možné objednat předem na 
emailu dubec@rml.cz. 
 
Výstava vznikla ve spolupráci s Krkonošským muzeem 
v Jilemnici, Městským muzeem a galerií v Hořicích a spolkem 
Bacrie. 

(Petr Chaloupka, Jana Němcová) 
 
 
 

Výstava 

Druhá světová válka v Litomyšli 
8. květen – 14. září 2025 
 
Výstava k 80. výročí konce druhé světové války 
představuje její průběh v Litomyšli a okolí. 
Pojednává o situaci v litomyšlském okresu v roce 
1938, územních ztrátách po mnichovské dohodě, 
poměrech po vzniku protektorátu či působení 
německého živlu v Litomyšli. Věnuje se činnosti 
místních odbojových skupin, účasti obyvatel na 
zahraničním odboji, problematice kolaborace, situaci v době heydrichiády, židovské otázce, 
průběhu osvobození a odsunu Němců. Prezentuje také několik obrazů malířů Josefa Matičky 
a Františka Ropka s válečnou tematikou zapůjčených z Městské galerie Litomyšl. 
 
Návštěvníci mohou v jejím rámci zhlédnout unikátní jedenáctiminutový film složený ze záběrů 
pořízených v Litomyšli 9. a 10. května 1945, který je společným dílem litomyšlského advokáta 
Stanislava Bubeníčka a učitele Jana Hendrycha. 
 
Vernisáž výstavy se uskuteční ve středu 7. května v 17 hodin. 
 
Komentované prohlídky pro školy a organizované skupiny (od deseti osob výše) je možno 
domluvit po dobu trvání výstavy kromě července a srpna. Kontakt: bostik@rml.cz, tel. 777 659 
434. Vstupné na výstavu bez navýšení za komentovanou prohlídku. 
 
Komentované prohlídky pro veřejnost v termínech: 
• neděle 15. června, ve 14 hodin 
• neděle 14. září, ve 14 hodin 
Provázet bude autor výstavy PhDr. Martin Boštík. Vstupné na výstavu bez navýšení za 
komentovanou prohlídku. 

(Martin Boštík) 

mailto:dubec@rml.cz
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Malá výstava 

Urozená paní Léna 
Magdalena Dobromila Rettigová v Litomyšli 
16. květen – 31. srpen 2025 
 
Výstava představuje životní osudy spisovatelky Magdaleny 
Dobromily Rettigové, od jejíhož narození uplynulo v lednu 
letošního roku již 240 let. Paní Rettigová, která se stala 
známou především díky sepsání české kuchařské knihy, se 
do Litomyšle přistěhovala s rodinou v roce 1834. Nejmladší 
syn Josef tu začal studovat na piaristickém gymnáziu, jež 
předurčilo jeho životní dráhu. Právě z pozůstalosti piaristy 
Josefa Ondřeje Rettiga pochází velká část písemného 
archivu rodiny Rettigových, která je na výstavě k vidění. Návštěvníci budou mít vzácnou možnost 
prohlédnout si také většinu památek na paní Dobromilu, jež jsou dodnes uchovávány v muzejních 
sbírkách. 
 
Rukopisy Magdaleny Dobromily Rettigové, které jsou součástí největší písemné pozůstalosti této 
autorky, procházejí v letošním roce restaurováním a jsou připravovány k následné digitalizaci. Na 
sklonku letošního roku budou první dva rukopisy, a to Životopis a Mladá hospodyňka 
v domácnosti, zpřístupněny v digitální knihovně rukopisů Manuscriptorium. 

(Miluše Vopařilová) 
 
 
 

Divadlo v Portmoneu 

NOBODY – Nikdo nikdy neví 
pátek 16. květen 2025 od 21 hodin 
 
V rámci muzejní noci se můžete těšit na divadelní westernové 
představní s prvky černého humoru od amatérského divadla 
NA HOLOU. Ze zakřiknutého účetního, který cestuje do 
zapadlé díry za prací, se postupně stává stíhaný desperát 
s označením „Mrtvý muž“. V doprovodu zvláštního 
indiánského samotáře jménem Nobody se vydává na 
nedobrovolnou cestu na druhou stranu – krajinu za zrcadlem. 
 
Vstup volný. Expozice Portmonea jsou v rámci Muzejní noci 
zdarma přístupné od 17 do 21 hodin. 
 

(Hana Klimešová) 
 
 
 

Lázně ducha v muzeu 
víkend 26. – 27. duben 2025 
 
Když je něco dobré, stává se z toho tradice. Jsme proto moc rádi, že nám ji pomáháte udržovat 
a stejně jako v letech předchozích se i letos společně potkáme na naších muzejních slunečních 
terasách. Po celou sobotu pro vás budou připravena plážová lehátka vyzývající k odpočinku 



a relaxaci. Můžete tak obnovit svoje duševní síly, 
načerpat inspiraci nebo si jen na chvilku odpočinout 
během putování po lázeňských pramenech. Dětem 
i dospělým vřele doporučujeme k návštěvě muzejní 
dětskou hernu, pro milovníky zvířat výstavu 
Přírodní poklady Litomyšlska a jen pro tento víkend 
připravenou Výstavu železničních modelů 
a kolejišť. Od 13.30 vás v kádi před budovou muzea 
pobaví oblíbené recesistické koupání Otužilců 
z České Třebové v dobových plavkách. 
 
Svoji duši můžete osvěžit také návštěvou Rodného bytu B. Smetany v bývalém zámeckém 
pivovaru. Zde na vás čeká zajímavá interiérová instalace propojená s multimediální expozicí 
o životě a díle světově proslulého skladatele. 
 
Pokračovat v osvěžení můžete dále do Portmonea – Musea Josefa Váchala. Tady na sebe nechte 
působit unikátní výmalbu místností nebo se nechte unést videomappingem o životě a díle Josefa 
Váchala. Můžete zde také ochutnat Pramen Josefa Portmana – Krvavé rulandské modré a Ryzlink 
rýnský opatřené váchalovskými etiketami. 
 
A v neposlední řadě vás zveme na recesistické závody lyžníků pro děti i dospělé do parku 
u Smetanova domu. K jednotlivým akcím podrobněji níže. 
 
Mimořádná otevírací doba o lázeňském víkendu: 
Hlavní budova muzea: sobota 9–18 hod., neděle 9–15 hod. 
Rodný byt B. Smetany a Portmoneum – Museum Josefa Váchala: 9–12, 13–17 hod. 
 
Další informace k zahájení litomyšlské lázeňské sezony najdete na www.lazneducha.cz. 

 
(Renata Kmošková) 

 
 
 

Beseda v Portmoneu 

Josef Šimon Aleš-Lyžec 
– průkopník lyžování a otec Josefa Váchala 
25. duben 2025 od 18 hodin 
 
Povídání se zkušeným lyžníkem Krkonošské župy Jiří Goro Čermákem o počátcích lyžby v Čechách. 
Prozradí také více o osobnosti průkopníka „lyžeckého umění“ Josefa Š. Alše-Lyžce, otci Josefa 
Váchala, který je doposud více znám jako učitel a překladatel theosofické literatury 
z francouzštiny. 
 
Dozvíte se o jeho osobních zkušenostech s jízdou na starých „ski“ a určitě se podělí i o zážitky 
z natáčení filmu o Hanči a Vrbatovi Poslední závod, kde si s přáteli zahrál. 
Jednotné vstupné 50 Kč. Kapacita návštěvníků je omezena, rezervace míst na klimesova@rml.cz.  
Beseda je součástí zahájení čtrnácté litomyšlské lázeňské sezony (www.lazneducha.cz). 
 

(Hana Klimešová) 
 
 

http://www.lazneducha.cz/
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Výstava železničních modelů a kolejišť 
víkend 26. – 27. dubna 2025 
 

Ve velkém výstavním sále muzea bude k vidění více 
než deset kolejišť s do detailu propracovanými 
lokomotivami, vagónky i nádražími. Nebudou chybět 
ani humorně ztvárněné scénky v okolí tratí. Jedno 
kolejiště bude k dispozici dětem na hraní. 
 
Výstava bude otevřena v sobotu 26. dubna od 9 do 
18 hodin a v neděli 27. dubna od 9 do 15 hodin. 
Přijďte se pokochat, jste srdečně zváni! Výstavu 
pořádá Regionální muzeum v Litomyšli a Společnost přátel železničního modelářství a železnice, 
z.s. 
 
Prohlédnout si můžete i malou výstavu historických exponátů k místní trati Litomyšl–Choceň 
Železničního muzea v Cerekvici nad Loučnou. 
 
Výstava je součástí zahájení čtrnácté litomyšlské lázeňské sezony (www.lazneducha.cz). 
 
Vstupné na výstavu je 80 Kč, snížené 40 Kč. 

(Tomáš Čermák) 
 
 
 
 

Akce v parku u Smetanova domu 

Závod lyžníků na krátké trati 
sobota 26. dubna 2025 od 10.30 
 
Recesistické vystoupení lyžníků, při kterém se počítá 
i s variantou, že vlivem jejich zápalu pro boj sníh roztaje! Závod 
ale proběhne za každého počasí. Přijďte fandit! Jste vášniví 
běžci na lyžích? Přihlaste se do závodu a postavte se zkušeným 
borcům! Výbavu doporučujeme vlastní, na místě však bude 
i několik párů ski k zapůjčení. Na místo klání můžete dorazit 
s vlastním podpůrným týmem. Transparenty na podporu vašich 
lyžníků vítány. 
 
Předání cen proběhne na hlavním pódiu na Toulovcově 
náměstí ve 14.30. Startovné zdarma. Registrace borců z řad 
veřejnosti na klimesova@rml.cz do 25. dubna 2025 nebo na 
místě 30 minut před startem. Závod pořádá Portmoneum – Museum Josefa Váchala a lyžníci 
z Krkonošské a Jizerské župy. SKOL!!! 
 
Akce je součástí zahájení čtrnácté litomyšlské lázeňské sezony (www.lazneducha.cz). 
 

(Hana Klimešová) 
 

http://www.lazneducha.cz/
mailto:klimesova@rml.cz
http://www.lazneducha.cz/


Akce v parku u Smetanova domu 

Závod O kupky pro děti 
sobota 26. dubna 2025 od 10.45 
 
Lyžníci přivezou pro děti z nížin tradiční hru dětí horalů. Závod bez lyží na ještě kratší trati než jste 
čekali, je určen pro děti. Závodníci a diváci se naučí nejen novou disciplínu, ale závodníky čeká 
i sladká odměna. Rovněž tato hra se koná za každého počasí. Dospěláky upozorňujeme, že 
v případě nedostatku sněhové pokrývky bude sníh nahrazen jinou typickou surovinou pro horaly, 
a to senem. Zvažte tedy, zda je váš potomek pro tuto disciplínu zdravotně zdatný. 
 
Registrace závodníků ve věku do 12 let bude probíhat od 10.30 na startu (vyjma doby konání 
závodu lyžníků). Pravidla budou vysvětlena bezprostředně před kláním. Závod pořádá 
Portmoneum – Museum Josefa Váchala a lyžníci z Krkonošské a Jizerské župy. 
 
Akce je součástí zahájení čtrnácté litomyšlské lázeňské sezony (www.lazneducha.cz). 
 

(Hana Klimešová) 
 
 

Dílna pro veřejnost v Portmoneu 

Háčkování s Halinou 
pátek 9. května 2025 od 17 hodin 
 
Chcete začít s háčkováním nebo už základy zvládáte a chcete 
zkusit něco víc než řetízek? Co třeba medvídka? Modrého, 
červeného, klasicky hnědého, usměvavého nebo zamyšleného? 
Vše, co k jeho vytvoření budete potřebovat, Vás naučí zručná 
lektorka Halina Krapková. 
 
Na dílnu je nutné se předem přihlásit na email klimesova@rml.cz. 
Kapacita je 10 osob. Vhodné pro dospělé a děti od 10 let. Cena 
dílny 400 Kč je za materiál a lektora, včetně vstupu do expozice. Portmoneum bude otevřeno 
výhradně pro účastníky kurzu. Předpokládaná doba trvání je 3 hodiny. 

(Hana Klimešová) 
 
 

Dílna pro veřejnost v Portmoneu 

Zahoďte štětec, chopte se špachtle!  
pátek 30. května 2025 od 17 hodin 
 
Kurz malby zahájíme krátkým teoretickým úvodem o barvě, světle 
a prostoru. Společně si ukážeme, jak pracovat s malířskou špachtlí, 
a jak s ní správně míchat a nanášet barvy ve velkorysých tazích. 
Budeme se snažit využívat jejich různorodých možností od reliéfní 
dynamické malby až po „tisk“ detailů a křehkých linií. Přijďte si 
vyzkoušet nový způsob malby, který můžete později využít 
v jakýchkoliv námětech – od abstrakce, přes plenér až po figurální 
motivy. Kurz povede malířka Veronika Bílková, kterou v Litomyšli již 
jistě nemusíme představovat. 
 

http://www.lazneducha.cz/
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Na dílnu je nutné se předem přihlásit na email klimesova@rml.cz. Kapacita je 10 osob. Vhodné pro 
dospělé a děti od 10 let. Cena dílny je 400 Kč včetně vstupu do expozice. Portmoneum bude 
otevřeno výhradně pro účastníky kurzu. Vše potřebné máme v dílně k dispozici. 
 

 (Hana Klimešová) 
 
 
 

Přednáška 

Katovské řemeslo a Litomyšl 
sobota 31. května od 14 hodin 
 
Katovské řemeslo a činnost mistrů ostrého meče náležela k důležitým součástem života mnoha 
českých měst v minulosti a podobně tomu bylo i v Litomyšli. Dodnes zde stojí katovna, tedy dům, 
v němž litomyšlský kat bydlel. 
 
Zveme Vás na dvě navazující přednášky k tomuto tématu, které se uskuteční v sobotu 31. května 
od 14 hodin: 
 
Jak žil litomyšlský kat 
Litomyšlský kat František Hořínek (1752–1831) díky svému povolání náležel k tzv. sníženým lidem, 
ale byl to zároveň člověk zámožný a bohabojný. Dozvíte se mnoho zajímavého o něm i jeho rodině 
a také o každodenním životě lidí jeho stavu. 
Přednáší Ondřej Fafejta. 
  
Meče spravedlnosti, popravy a Litomyšl 
Popravčí meče nejsou jen symbolem temné minulosti – bývaly nástrojem práva, spravedlnosti 
i poslední šance na čestnou smrt. Přednáška vás zavede do doby, kdy byly rozsudky smrti součástí 
běžného života. Dozvíte se, jak popravčí meče vypadaly, čím se lišily 
od jiných zbraní, a jak probíhalo stětí. Podrobně si také prohlédneme 
unikátní meč litomyšlského kata. 
 
Nahlédneme i do osudů obyvatel Litomyšle – lidí, kteří tu žili, 
pracovali i hřešili – a jejichž zločiny, přečiny i všelijaké „alotrie“ se 
zapsaly do paměti města. 
Přednáší Matyáš Kubíček. 
 
Přednášky pro veřejnost, mezi nimiž si uděláme krátkou přestávku 
na drobné občerstvení, budou součástí celodenního setkání 
potomků katovských rodů. I s nimi se tedy na přednáškách můžete 
potkat. 

(René Klimeš) 
 
 

Popravčí meč litomyšlského kata z roku 1620. 
I tento meč si během přednášek budete moci prohlédnout. 
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PROBÍHÁ 

 

Výstava 

Přírodní poklady Litomyšlska 
18. leden – 27. duben 2025 
 
Přestože značná část Litomyšlska byla během staletí 
přeměněna v kulturní krajinu, zůstala v okrajových a hůře 
přístupných územích celá řada lokalit s dobře zachovanou 
pestrou mozaikou různých druhů prostředí. To je zárukou 
překvapivě vysoké diversity rostlinných i živočišných druhů. 
Mnohdy narazíme i na druhy považované ve východních 
Čechách za vymizelé. 
 
Jsou tu rozsáhlé lesní porosty jako lesy Kozlovského hřbetu, 
Lubenský les, Javornický hřeben, Vysoký les. V okolí 
Budislavi se zachovaly rozsáhlé reliktní bory. K významným 
lokalitám patří údolí řek Loučné a Desné, Jalového 
a Končinského potoka, poměrně četné jsou rybníky, zejména mezi Litomyšlí a Tržkem. 
Charakteristické je množství pramenů, místy tvořící významné mokřady. Také díky pastvě 
a řízenému managementu se podařilo zachovat lesostepní porosty na hůře přístupných stráních, 
které jsou významné svou květenou a faunou bezobratlých. Díky vápnitému podloží druhohorních 
usazenin jsou zde i četné kuesty (příkré svahy) a místy i bílé stráně. 
 
Návštěvníci výstavy se budou moci s jednotlivými lokalitami i jejich obyvateli podrobně seznámit. 
 
Komentované prohlídky pro veřejnost s autorem výstavy Luborem Urbánkem: 

- sobota 1. 2. 2025 od 14 hodin 
- sobota 1. 3. 2025 od 14 hodin 

 
Prohlídky výstavy pro školy je možné objednat předem na emailu kmoskova@rml.cz (mateřské 
a základní školy) nebo urbanek.lubor@seznam.cz (střední školy). 

(Lubor Urbánek, Petr Chaloupka) 
 
 

Výstava 

Piaristé v Litomyšli 
27. říjen 2024 – 21. duben 2025 
 
Výstava k 380. výročí zahájení školského působení piaristů 
v Litomyšli, která vznikla společnými silami pracovníků Regionálního 
muzea v Litomyšli a Městské galerie Litomyšl, představí dějiny 
a působení místní komunity řádu zbožných škol. 
 
 
Piaristé v Litomyšli provozovali jedno z nejstarších, největších 
a nejvýznamnějších gymnázií v Českém království a učinili z ní 
důležité vzdělávací centrum našich zemí. Jejich litomyšlskými 
školami (tedy nejen gymnáziem, ale i elementární školou 
a filozofickým ústavem) prošlo široké spektrum absolventů, kteří 
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zanechali hlubokou stopu v soudobém politickém, kulturním i společenském životě (Smetana, 
Klácel, Brauner, Šembera, Purkyně a řada dalších). V první polovině 19. století zde vedli veřejný 
filozofický ústav, který byl mezičlánkem mezi studiem na gymnáziích a vysokých školách. Tento 
ústav, dnes známý především z Jiráskovy Filosofské historie, se těšil velké vážnosti a působila na 
něm celá řada učenců evropského rozměru. 
 
Vedle dějinné linie předestře výstava také tematické celky zaměřené mj. na architekturu 
piaristických staveb a jejich výtvarnou výzdobu. Představí také významné osobnosti, jimiž byli 
např. rektorové koleje Florus Stašek (1782–1862), autor jedněch z prvních daguerrotypií 
v Čechách, či František Ambrož Stříteský (1912–1989), poslední litomyšlský rektor, odsouzený 
v roce 1950 Státním soudem za velezradu na 25 let vězení. 
 
Komentované prohlídky výstavy pro veřejnost s autorem výstavy PhDr. Martinem Boštíkem se 
uskuteční v těchto termínech: 

· neděle 15. prosince 2024 ve 14 hodin 
· neděle 23. února 2025 ve 14 hodin 
· pondělí 21. dubna 2025 ve 14 hodin 

Vstupné na výstavu bez navýšení za komentovanou prohlídku. Bez předchozího objednání. 
Komentované prohlídky výstavy pro školy je možno objednat ve všední dny dle otevírací doby 
muzea: 

· první stupeň ZŠ – kontakt: Renata Kmošková, kmoskova@rml.cz, tel. 461 615 287 
· druhý stupeň ZŠ a střední školy – kontakt: PhDr. Martin Boštík, bostik@rml.cz, tel. 

461 614 626 
Vstupné na výstavu bez navýšení za komentovanou prohlídku. 
Délka prohlídky dle domluvy, standardně 45 min. 

(Martin Boštík) 
 
 
 

 

Dětská herna 
do 18. května 2025 
 
Oblíbená herna stále otevřena! Na své si přijdou kluci i holky. Přijďte se 
k nám schovat před sychravým počasím a příjemně strávit čas s dětmi. 
Můžete se těšit na obří lego, vláčkodráhu, dřevěnou stavebnici, domeček, 
kuchyňku a další hračky. 

 (Petr Chaloupka) 
 
 
 
 
 

DLOUHODOBÉ PROGRAMY 

 
Expozice 

Litomyšl – město kultury a vzdělanosti 
 
Více informací k expozici naleznete zde: 
http://www.rml.cz/cs/muzeum/expozice.html 
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Permanentky pro školy 

 
Regionální muzeum v Litomyšli nabízí speciální permanentky, které za zcela symbolickou částku 
umožní celoroční návštěvy muzea školním třídám. Více zde: http://www.rml.cz/cs/informace/pro-
navstevniky.html 
 
 
 

PUTOVNÍ VÝSTAVY LITOMYŠLSKÉHO MUZEA 

 

Krvavý román Josefa Váchala 
1. duben – 31. srpen 2025, Červený domek Petra Bezruče v Kostelci na Hané  
 
Výstava je věnována nejznámějšímu tisku Josefa Váchala, který vydal v roce 
1924 v nákladu 17 exemplářů. 
 
 
 
Informace o putovních výstavách nabízených RML naleznete zde: 
Čtení pod lavici – http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/cteni-pod-lavici.html 
Retrogaming – http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/retrogaming.html 
Zmatené peníze – http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/zmatene-penize.html 
Astronomické tradice – http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/astronomie.html 
Krvavý román Josefa Váchala – https://www.portmoneum.cz/portmoneum/putovni-vystavy 
Litomyšl – hlavní město současné české architektury – https://www.rml.cz/cs/informace/pro-
muzea/architektura.html 
 
 
 
 
 

Otevírací doba – hlavní budova  
Út–Pá: 9.00–12.00, 13.00–17.00 
So–Ne: 9.00–17.00  
letní prázdniny Út–Ne: 9.00–17.00  

 
Otevírací doba – Rodný byt Bedřicha Smetany 

květen – září: Út–Ne: 9.00–12.00, 13.00–17.00 
říjen – duben: Čt–Ne: 9.00–12.00, 13.00–17.00 

 
Otevírací doba – Portmoneum – Museum Josefa Váchala 

duben, říjen: So, Ne: 9.00–12.00, 13.00–17.00 
květen – září: Út–Ne: 9.00–12.00, 13.00–17.00 

 
Přístup pro handicapované návštěvníky 
Hlavní budova muzea je plně bezbariérová včetně toalet (vchod z Jiráskovy ulice). 
Rodný byt Bedřicha Smetany není bezbariérový. Je přístupný pouze s vlastním asistentem a po předchozí 
domluvě. 
Portmoneum – Museum Josefa Váchala není bezbariérové (několik schodů, úzké průchody apod.), 
přístupné je pouze s vlastním asistentem. 
 
Tiskový servis: 
Regionální muzeum v Litomyšli, tel: 461 615 287, email: info@rml.cz 

http://www.rml.cz/cs/informace/pro-navstevniky.html
http://www.rml.cz/cs/informace/pro-navstevniky.html
http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/cteni-pod-lavici.html
http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/retrogaming.html
http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/zmatene-penize.html
http://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/astronomie.html
https://www.portmoneum.cz/portmoneum/putovni-vystavy
https://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/architektura.html
https://www.rml.cz/cs/informace/pro-muzea/architektura.html
mailto:info@rml.cz


 
Pokud máte zájem o více informací ohledně výstav a projektů, kontaktujte následující pracovníky: 
 
Archeologie – Mgr. Jana Němcová, Ph.D., 739 031 857, nemcova@rml.cz 
Portmoneum – Mgr. Hana Klimešová, 777 840 425, klimesova@rml.cz 
Dětské programy – Renata Kmošková, 461 611 162, kmoskova@rml.cz 
Lázně ducha – Mgr. René Klimeš, 739 031 849, klimes@rml.cz 
Druhá světová válka / Piaristé / Astronomické tradice – PhDr. Martin Boštík, 461 614 626, bostik@rml.cz 
Muzejní noc / Zdeněk Burian / Přírodní poklady / Retrogaming / Zmatené peníze / Čtení pod lavici – Mgr. 
Petr Chaloupka, 605 508 753, chaloupka@rml.cz 
 
Kde pracovníci muzea sídlí? 
V hlavní budově (Jiráskova 9) a v budově zámeckého pivovaru v Litomyšli (Jiráskova 133), část B, vstup 
z ulice Jiráskova. 
 
Pro badatele: 
Badatelna je otevřena v pracovních dnech po předchozí domluvě s jednotlivými kurátory. 
 

Změna programu vyhrazena! 
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